
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO    

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL  09/07/2020 
Argomento n.   69°/2020 

 
Proposta di Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n. 4    

 
Oggetto: Sull’utilizzo ad area di cantiere delle aree ex Vitality. 
 
Prot. N.  195922 
 
Proponenti: Gruppi consigliari Partito Democratico, A Sinistra, Lista Crivello 
 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del Municipio 
CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

 
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 10 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 11 FRULIO MATTEO Partito Democratico 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 12 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 13 IACONO LAURA Partito Democratico 

5 BRUZZONE RITA Partito Democratico 14 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

6 CANEPA GEROLAMO Lega Salvini Premier 15 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

7 CORRONCA MICHELA Vince GE Bucci Sindaco 16 QUARTINO FABIO Partito Democratico 

8 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 17 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

9 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 18 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

 
 in numero di     19 ; 

 
ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 19 
Voti Contrari:  // 
Astenuti: // 
 

          INTERPELLANZA APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 
 

 
Il Segretario     Il Presidente 

       (Daniela Somaglia)          (Claudio Chiarotti) 
 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

PREMESSO CHE  

 

che i lavori di demolizione delle strutture site nell'area oggetto dell’interpellanza sono 

tuttora in corso; 

  

TENUTO CONTO  

 

che nel corso della II Commissione dello scrivente Municipio, tenutasi il 4 giugno, 

alla presenza dei tecnici di Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure Occidentale, 

gli stessi hanno proposto l’area ex Vitality come sede di cantiere per i lavori del 

nuovo cavalcavia varco portuale Pra’ – Palmaro; 

  

PRESO ATTO CHE, 

  

nel corso della commissione, gli stessi tecnici hanno affermato che a suo tempo l’area 

era già stata pensata come sito di stoccaggio dei detriti del Ponte Morandi; 

  

EVIDENZIATO CHE  

 
lo scrivente Municipio non è mai stato messo a conoscenza di tale intenzione; 

  

CONSIDERATO CHE  

 

la zona su cui insiste l’area ex Vitality è interessata da altri due cantieri, a lungo 

attesi, vale a dire la conversione del complesso ex Verrina e la conclusione dei lavori 

del nuovo nodo ferroviario che prevedono in quell’area la nuova stazione di Voltri; 

  

INTERPELLA IL SINDACO 

per sapere quali modalità di cantiere il Comune prevede di autorizzare nell’area 
ex Vitality e se sono state valutate eventuali interferenze con i cantieri per la 
conversione del complesso ex Verrina e per la conclusione del nuovo nodo 

ferroviario genovese. 
 

 

 

 

 

        


